
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 21 

 
Del 16/03/2023 

OGGETTO: Debito fuori bilancio anno 2022, dell’importo di € 1.222,40. 
Riconoscimento di ripiano ai sensi degli articoli 193 e 194 del D.Lgs. n.267/2000. 

 

RITIRATA 
 

 

 L’anno duemilaventidue, il giorno 16 del mese di marzo, alle ore 19:10 in Milazzo, nell’aula Consiliare 

<Falcone e Borsellino=, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 15/03/2023 

prot. N.25196 notificati in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria di 

prosecuzione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 
 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino  X MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo  X PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco  X 

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele   X 

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina   X 

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe  X 

 

 
 

 

E’ presente il Vice Segretario Generale Dott.ssa: Francesca SANTANGELO 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

Sono presenti gli Assessori: IMPELLIZZERI, MELLINA e NICOSIA. 

E’ presente il Sindaco Giuseppe MIDILI. 

La seduta è pubblica. 

PRESENTI N. 15 ASSENTI N. 9 
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INTERVENTI 
 

Il Presidente, constatato che i numeri dei Consiglieri presenti in aula è 

sufficiente a rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

In via preliminare alla trattazione dei punti iscritti all’O.d.g. chiede 
d’intervenire il Consigliere Foti, il quale si sofferma sulla criticità degli 
ospedali di Milazzo e di Barcellona Pozzo di Gotto, problematica che ormai a 

cadenza quotidiana viene riportata sul giornale Gazzetta del Sud che approfondisce 

lo stato in cui versano i due ospedali e più in generale il tema dell’offerta 
sanitaria del comprensorio. 

Ci tiene a ringraziare l’On. Leanza per aver riportato la questione all’ARS con 
una interrogazione che fa riferimento al Pronto Soccorso di Milazzo. Ritiene che 

questo potrebbe essere un primo passo per affrontare il tema sia in Commissione 

Sanità sia in Assemblea Regionale Siciliana. 

Dà atto che anche molte associazioni, tra cui quella di Attilio Andriolo, nel 

corso delle ultime settimane hanno rimarcato più volte quelle che sono le 

problematiche di merito. 

Cambiando argomento si riserva di intervenire in merito alla sicurezza del Torrente 

Mela quando verrà trattata l’interrogazione a sua firma depositata qualche giorno 
fa. 

 

Alle ore 19:14 entra in aula la Consigliera Cocuzza. Presenti 16. 

 

Anche il Consigliere Italiano Antonino interviene in via preliminare alla 

trattazione dei punti iscritti all’O.d.g. soffermandosi sulla problematica 
relativa al caro carburante e sulla possibilità della defiscalizzazione del 

prodotto petrolifero in considerazione che a pochi chilometri di distanza dal 

centro cittadino è presente la Raffineria di Milazzo. 

Prende atto del fatto che, nonostante i propri sforzi, il civico consesso non ha 

volontà di affrontare la problematica, così come si è già verificato anche nei 

Consigli Comunali delle passate legislature. Nessuno infatti crede che 

l’hinterland, nonostante l’impatto ambientale delle aziende petrolchimiche 
presenti sul territorio, meriti delle agevolazioni nell’acquisto del prodotto 
petrolifero. 

Coglie l’occasione per proporre la istituzione di due Commissioni di studio per 
trattare due argomenti che rappresentano il futuro della città di Milazzo e, sotto 

certi aspetti, anche il futuro della vita e cioè il turismo e l’ambiente. 
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Richiama la questione relativa all’aggiornamento dello strumento urbanistico della 
città già citato dal Sindaco e alla questione della ricettività. 

Si riserva di predisporre dei documenti per la istituzione delle succitate 

Commissione di studio. 

 

Alle ore 19:17 entra in aula il Consigliere Saraò Santi. Presenti 17. 

Alle ore 19:19 entra in aula il Consigliere Pellegrino. Presenti 18. 

 

Anche il Consigliere Maisano interviene in via preliminare alla trattazione dei 

punti iscritti all’O.d.g., soffermandosi sulla macchina dello shock termico che 
sta lavorando in città e che, a quanto pare, non sta portando i risultati sperati 

visto che le aiuole su cui si è fatta intervenire è presente circa un metro di 

erba. Si augura che l’acquisto di tale macchinario non sia stata una spesa inutile. 
Invita il Sindaco ad attivarsi con i responsabili che garantivano che il servizio 

avrebbe fatto rallentare la crescita dell’erba di circa mesi. 
Continuando l’intervento, il Consigliere Maisano invita i Consiglieri a 
sottoscrivere una richiesta di Consiglio Comunale straordinario aperto avente per 

oggetto l’integrazione oraria definitiva ai dipendenti con contratto a tempo 
parziale e a sottoscrivere inoltre una richiesta di Consiglio Comunale 

straordinario sul rifacimento di Piazza Marconi visto che gli uffici, smentendo 

quanto dichiarato dal Sindaco, hanno richiesto un parere di fattibilità alla 

Soprintendenza. 

 

Prende la parola il Consigliere Andaloro Alessio, il quale, ricollegandosi 

all’intervento del Consigliere Maisano circa la questione relativa all’incremento 
orario degli ex lavoratori precari dell’ente, coglie l’occasione per dare lettura 
di un articolo di stampa che è stato pubblicato circa una decina di giorni fa 

riguardo una sentenza che il Giudice del Lavoro di Patti ha emesso in merito 

proprio alla integrazione oraria di alcuni dipendenti del Comune di Capo d’Orlando. 
Ritiene che sulla scia di tale sentenza, che prevede in primo grado la condanna 

dell’ente al risarcimento del danno ai dipendenti, il Comune di Milazzo debba 
prendere atto ed evitare discriminazioni tra i dipendenti proprio per non incorrere 

ad eventuali danni economici. 

 

Alle ore 19:34 entra in aula il Consigliere Sindoni. Presenti 19. 

 

Interviene il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale, come già fatto nelle ultime 

sedute di Consiglio Comunale, si sofferma sulla problematica dei disservizi 
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dell’ospedale di Milazzo, visti anche i numerosi articoli di stampa che negli 
ultimi giorni sono stati pubblicati. 

Dà atto dell’interpellanza parlamentare di alcuni Deputati Regionali sulla base 
anche degli interventi che sono stati fatti in passato in aula consiliare. 

Sulla base di ciò - continua il Consigliere Italiano Lorenzo – sostiene che ormai 
sia divenuta sorda la dirigenza regionale o quantomeno non trova l’interlocutore 
adatto e gli interessi giusti affinché possa presenziare a Milazzo e confrontarsi 

con la realtà. 

Respinge le accuse di qualche deputato che sostiene che nel Consiglio Comunale di 

Milazzo viene esercitata speculazione politica trattando questo tipo di argomenti. 

Ritiene sia opportuna una presa di coscienza da parte di tutto il civico consesso 

per andare a protestare a Palermo atteso che molti Sindaci del comprensorio non 

affrontano di petto la questione. 

Invita il Presidente ad indire una Conferenza dei Capigruppo al fine di organizzare 

un protesta davanti all’Assessorato alla Sanità. 
 

Alle ore 19:40 entrano in aula i Consiglieri Bagli e Stagno. Presenti 21. 

 

Riprende la parola il Consigliere Foti, il quale intende rimarcare alcuni passaggi 

rispetto al verde pubblico comunale evidenziando che sono stati presentati diversi 

atti di indirizzo all’amministrazione volti al sollecito dell’elaborazione del 
Piano del verde pubblico comunale. 

Riguardo invece la realizzazione del progetto di Piazza Marconi, rammenta di aver 

presentato in data 21/04/2022 una interrogazione proprio sulla questione legata 

al verde pubblico di quella piazza. Precisa che all’interno della interrogazione 
venivano richiamate le note delle associazioni cittadine e gli articoli pubblicati 

dalle stesse associazioni a mezzo stampa e nel contempo si chiedeva se il volume 

del verde pubblico poteva essere modificato rispetto alla situazione esistente ed 

eventualmente quali interventi s’intendevano porre in essere al fine di tutelare 
e implementare le aree a verde ivi presenti. 

Si augura che l’amministrazione, in collaborazione con il Sindaco che riveste 
anche il ruolo di Assessore all’Ambiente, avrà modo di chiarire alcuni aspetti 
che sono stati sollevati nel corso dell’ultimo periodo, anche con riferimento ad 
un eventuale parere che andrebbe reso da parte della Sovrintendenza. 

 

Prende la parola il Sindaco, il quale, richiamando la questione relativa agli ex 

lavoratori precari dell’ente nonché alla sentenza del Tribunale precedentemente 
citata dal Consigliere Andaloro secondo cui il Comune di Capo d’Orlando era stato 
condannato in quanto non si era attenuto al fabbisogno del personale 2020 – 2022 
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che era stato approvato, al Comune di Milazzo invece è successo l’esatto contrario 
perché tra gli anni 2020 – 2022 l’ente si è attenuto perfettamente al fabbisogno 
anzi è andato oltre quanto era stato previsto. 

Ricollegandosi invece al verde pubblico e all’utilizzo della macchina dello shock 
termico per il rallentamento della crescita dell’erba, il Sindaco dà atto che di 
fronte al Comune non sono mai stati effettuati interventi al di fuori di una prova 

del 18 di ottobre 2022 al di fuori delle aiuole. Conferma che i primi interventi 

invece sono stati effettuati in Marina Garibaldi sulle conche degli alberi il 30 

di gennaio delle 2023. 

 

Riprende la parola il Consigliere Maisano, il quale coglie l’occasione della 
presenza del Sindaco in aula per sapere se è stato richiesto il parere alla 

Sovrintendenza per la realizzazione del progetto di Piazza Marconi. Si riserva 

eventualmente di fare accesso agli presso gli uffici competenti. 

 

Alle ore 20:04 entra in aula il Consigliere Amato. Presenti 22. 

 

Interviene il Consigliere Doddo, il quale dichiara di apprezzare e di appoggiare 

l’intervento del Consigliere Italiano Antonino. 
Ritiene sia importante concentrarsi sul turismo nel tentativo di riportare la 

gente a Milazzo e contrastare la crisi dei negozi del centro per evitarne la 

chiusura. 

Sollecita il civico consesso ad attivarsi più efficacemente riguardo i problemi 

della città, vedi, per esempio, la chiusura dei cavalcavia. 

 

Interviene il Consigliere Andaloro, il quale sollecita l’approvazione in aula del 
Regolamento per il Funzionamento del Consiglio Comunale già esitato durante i 

lavori della Commissione. 

 

Prende la parola il Sindaco, solo per comunicare al Consiglio Comunale che l’ente 
è stato convocato dal Genio Civile in merito alla chiusura per un anno del ponte  

collega Barcellona con Milazzo nella litoranea di ponente. 

Rappresenta di avere chiesto in rinvio della chiusura in attesa di una strada 

alternativa. 

Dà atto che son ostati calendarizzati degli incontri unitamente ai rappresentanti 

del Comune di Barcellona Pozzo di Gotto e della Provincia Regionale per cercare 

di trovare una possibilità di viabilità alternativa esclusa la Strada Statale 113 

già intasata. 
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Comunica tuttavia che i tempi previsti per la chiusura precedentemente fissati 

dopo il periodo pasquale saranno slittati quantomeno a dopo l’estate. 
 

Prende la parola nuovamente il Consigliere Doddo, il quale, scusandosi con il 

civico consesso, dichiara di abbandonare l’aula in quanto, insieme alla collega 
di partito Bambaci, è impegnato in una riunione. 

 

Alle ore 20:10 i Consiglieri Doddo, Bambaci e Crisafulli abbandonano l’aula. 
Presenti 19. 

 

Interviene il Consigliere Russo Francesco, il quale rappresenta al Presidente che 

sarebbe opportuno impedire gli interventi preliminari che fanno riferimento ad 

argomenti già iscritti all’O.d.g. per evitare inutili lungaggini. Si mostra 
disponibile ad estendere gli interventi preliminari a 10 minuti. 

 

Alle ore 20:12 lasciano l’aula i Consiglieri Italiano Lorenzo e Andaloro. Presenti 
17. 

 

Alle ore 20:13 si allontana la Consigliera Cocuzza. Presenti 16. 

 

Il Presidente, non essendovi ulteriori interventi preliminari, introduce il punto 

n.1 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: <Debito fuori bilancio anno 2022, 
dell’importo di € 1.222,40. Riconoscimento di ripiano ai sensi degli articoli 193 
e 194 del D.Lgs. n.267/2000= e cede la parola al firmatario. 
 

Interviene l’Assessore Mellina il quale dichiara di ritirare la proposta di 

delibera in oggetto per maggiori approfondimenti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




